
Προς στάση πληρωμών ο ΕΟΠΥΥ

Σε στάση πληρωμών έως τον Ιούλιο οδηγείται ο Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών
Υγείας. Την εκτίμηση αυτή έκανε χθες ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού
Συλλόγου κ. Θεόδωρος Αμπατζόγλου, ζητώντας να υπάρξει επιπλέον χρηματοδότηση του
ΕΟΠΥΥ καθώς, όπως είπε, χαρακτηριστικά «το δεύτερο μεγαλύτερο σε μέγεθος ευρωπαϊκό
ασφαλιστικό Ταμείο καταρρέει».       

«Ένας λαός δέκα εκατομμυρίων, ένας οργανισμός Υγείας, ένα άδειο Ταμείο. Αυτή είναι η
σημερινή κατάσταση», δήλωσε.

  

Όπως σημείωσε ο κ. Αμπατζόγλου σε ημερίδα που διοργάνωσε ο ΠΦΣ με θέμα «Ωρα μηδέν
για το κοινωνικό κράτος - Τα ασφαλιστικά Ταμεία μετά τον ΕΟΠΥΥ» και στην οποία
συμμετείχαν εκπρόσωποι κομμάτων, η πολιτεία μείωσε τη χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ από
0,6% του ΑΕΠ σε 0,4%, ενώ την ίδια αντιμετώπιση είχε και ο κωδικός για τη φαρμακευτική
δαπάνη του 2012 που μειώθηκε από 2,75 σε 2,25 δισ. ευρώ όταν το 2011 η ασφαλιστική
φαρμακευτική δαπάνη ήταν περίπου 4 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τον ίδιο, σταμάτησε πλήρως
η κρατική χρηματοδότηση που αφορούσε τους αγρότες (ύψους 1,2 δισ. ευρώ) ενώ το ΙΚΑ και
ο ΟΑΕΕ δεν κατέλαβαν το σύνολο των πόρων για φαρμακευτική κάλυψη των ασφαλισμένων
τους λόγω υστέρησης εσόδων.

  

Για τη χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ ο κ. Αμπατζόγλου κατέθεσε τρεις προτάσεις. Την
επαναφορά της κρατικής επιχορήγησης στο 0,6% του ΑΕΠ, τον διαχωρισμό απευθείας από
τις τράπεζες της καταβολής των εισφορών ασθενείας ώστε να καταβάλλονται απευθείας
στον ΕΟΠΥΥ και όχι μέσω ΙΚΑ και ΟΑΕΕ και την παράδοση στον ΕΟΠΥΥ των ομολόγων του
Δημοσίου που ξεπερνούν σε αξία τα 400 εκατ. ευρώ και είναι στα χέρια του ΤΥΔΚΥ και του
ΤΑΥΤΕΚΩ, ενώ ανήκουν στον ΕΟΠΥΥ.

  

Κριτική Κουβέλη για τον τρόπο οργάνωσης

  

Νωρίτερα, ο πρόεδρος της Δημοκρατικής Αριστεράς κ. Φώτης Κουβέλης σε συνάντησή του
με εκπροσώπους του ΠΦΣ, άσκησε κριτική στον τρόπο οργάνωσης του ΕΟΠΥΥ: «Ο
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ασφαλιστικός φορέας που εκφράζει 9 και πλέον εκατομμύρια του ελληνικού λαού
σχεδιάστηκε και οργανώθηκε με απαράδεκτο ερασιτεχνισμό, χωρίς την αναγκαία και
προβλεπόμενη χρηματοδότηση». Σχολιάζοντας την έλλειψη ρευστότητας των φαρμακείων,
πρότεινε «να γίνει συμψηφισμός των απαιτήσεων που έχουν τα φαρμακεία από το ελληνικό
Δημόσιο, από τον ΕΟΠΥΥ με εκείνα τα οποία οφείλουν στην εφορία».

  

Η Καθημερινή
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